

刚明白 每人交两千六  
却找不到收钱人

23日下午3点半,泰山学院大三学生小朱拨打本报6982110热线反映,今年国庆期间交了2600元报名学驾照,但过了提前说好的上车训练时间,依然没有接到通知,打电话询问,“驾校校长”的电话已经关机,这才意识到被骗。

下午4点,泰山学院门口,小朱一脸沮丧地提起被骗经过,忍不住叹气。今年国庆节期间,她看到学校里贴的宣传单,组团报名学驾照可以优惠,宣传单写着单独报名需要2800元/人,凑够四人以上可以优惠到2700元/人,六人以上联合报名仅需2600元/人。“上面注明优惠活动仅7天,活动结束后,价格恢复到3100元。我本来想回老家学车,但想到在学校也能学,而且‘车接车送,三个月出证’,就报了名。”

小朱说,为凑够六个人组团报名,她发动同学、舍友等,一起找到报名“代理”报上名。按照优惠条件,六个人报名每人交了2600元“学费”。

“约定10月17号上车训练,等过了上车时间再咨询‘代理’,他说大家被骗了。”小朱说,现在同学虽然嘴上不说,但是心里多少有些气愤,她觉得对不起同学。

小朱说,她已经读大三,2600元相当她一个多学期的生活费、半个学期的学费。“代理”是个勤工俭学的大学生,一群人没有了办法。

后悔了 轻信小广告,  
67名大学生上当

小朱说,被骗的不仅她和舍友,据她了解,整个学校被骗的大学生有60多人。泰山学院大二学生小高说,她被骗都是因轻信小广告和“代理”的话。

小高告诉记者,交钱时她曾经多留了个心眼,要求提供发票或者盖着驾校公章的收据,结果过了一两天,“代理”把盖着“泰通驾训专用章”的收据交给她,还有一份“保证书”也盖着“泰通驾训专用章”,上面按了手印。

记者看到,保证书共列举6条,包括学生交学费2600元、拿出驾驶证不再收取任何费用、保证车接车送、学生随到随学、不符上述条件全额退款等。

小高和同学在如此“正规”的收据和保证书前败阵,一门心思想着考试,结果等来“驾校是假驾校”的通知。

小高说,学校里共有67名学生在“泰通驾校”报名,意味着全部被骗。“我们已到派出所报警了,现在没有任何消息,最希望的就是赶紧把骗子绳之以法,别让他再害人。”

# 学车图便宜 67名大学生被骗17万

每人2600元“打水漂”,有的学费都交不上

文/片 本报记者 曹剑 赵兴超

国庆期间,泰山学院67名大学生轻信校园小广告,组团报名学驾照,结果“驾校”负责人“蒸发”,每人交的2600元打了漂。不少学生这学期的学费还没交。



钱白扔了,学生们不知道怎么办。

真发愁

## “校长”消失,“代理”替同学交学费

泰山学院大三学生小孙是所谓的“代理”,67名学生交的钱,都通过他交给叫“张启亮”的“校长”和“刘会计”手中。

23日下午,泰山学院小孙一脸愁容,拿着一叠材料和收费单据。小孙说,他家庭很贫困,在校期间经常做些小生意赚点零花钱,头一次代理驾校招生。

“9月16日,我看到贴在校外一个‘泰通驾校招收代理’的告示,联系上张校长。”小孙说,他和张校长索要发票本和盖有“泰通驾

训专用章”的学校保证书。担心受骗,他提出去工作办公室看看,张校长以不经常去为由拒绝,留给他一张身份证复印件。“之后我开始帮忙招生,每招一个提成200元,给下一级代理提100元,自己拿100元,这些钱没有兑现过,所有学费都交给了他。”缴费的67名学生一直等待考试、上车,张校长以各种理由推脱,他多次催促,直到14日再打电话关机,才觉得不对劲。

小孙连续几天拨打“张校长”电话,始终处于关机状态,找到泰

通驾校,但经调查没有这个人。“我这学期的学费还没交,指望做代理赚回学费,现在倾家荡产也还不起。报名的67人中,有四人的学费是我代缴的,都是我之前卖手机卡赚的。”看着一叠签着自己名字的收据,小孙眼眶发红。

小孙说,他和“张启亮”见过几次,还吃过三次饭,其中一次是他掏的钱。小孙和“张启亮”要驾校专用章时,“张校长”曾打电话让一名“刘会计”带来,并承诺“出了事儿我担着”。

藏得深

## “张校长”还是“梁某”,专骗大学生

发觉上当受骗,小孙没有隐瞒,向报名缴费的同学说明情况,并到派出所报警。

所有培训费收据上的签字,都是小孙的名字。小孙说,张校长答应他学生上车后,返还代理费,还送他一部苹果手机。14日晚上,与“张校长”失去联系,小孙和其他受骗同学报了警。在派出所比对收据上的驾校公章时,泰通驾校称该公章不是其公章。

小孙称,他还联系到另一个张姓招生代理,曾经给张校长帮忙招生被骗。根据小孙等掌握的信息,从今年年初,前后有山东服装学院等学校上百名学生被骗。虽然骗子冒充的名字和驾校名字不一致,但均是一人所为。

“今年4月在山东服装职业学院骗了一些学生,当时这个‘张校长’是以‘梁某’的名字招的代理。”

小孙说,他有“张启亮”的照

片,并且知道他的住址在唐訾路附近,愿意配合相关部门调查。

小朱说,她们曾经到泰通驾校比对印章,但是驾校称,学生手头的盖章,是驾校之前用过的印章的形状,早就作废。

23日下午4点多,记者多次拨打泰通驾校办公室电话,想核实“张校长”一人身份及驾校招生问题,但一直没人接听,本报将继续关注。

骗子是“老手”

2012年7月10日,山东服装职业学院学生李青(化名)和郭艳(化名)拨打本报热线,举报一个名为“岱东驾校办事处”的机构,这个办事处2月份向他们每人收了2500元学车费后,一直不安排采集信息。7月11日,泰山区交通运输局称,所谓“岱东驾校办事处”属黑驾校。

今年2月底,梁某以低于市场价700元的价格,许诺最快三个月就能拿到驾驶证,在山东服装职业学院学生中招生。梁某在范家灌庄村租用一处场地教学,雇佣私家车当教练车,练车场地简陋条件不达标。学生上车几次后便被告知等通知,直到报警也没有再次上车。

几名学员到上高派出所和岱宗坊派出所报案,岱宗坊派出所了解情况后未确认是诈骗案件。随后,泰山区交通运输局驾培科确认“岱东驾校办事处”是一个黑驾校,现在针对该驾校的投诉非常多,并告诉记者正牌岱东驾校的办公地点和电话。

岱东驾校工作人员称岱东驾校没有“岱东驾校办事处”这个公章,也没听说过梁某这个人。